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Rezumat 

 

Orașele reprezintă locul unde se concentrează activitățile de producție, prelucrare și 

generare a circuitelor economice la nivel regional. Desprinderea polilor într-o categorie aparte de 

orașe ce pot funcționa ca centrii regionali de dezvoltare socio – economică reprezintă principalul 

mecanism de dezvoltare economică. Poziția de lider economic regional este construită de-a lungul 

timpului și poate avea valențe mereu diferite în funcție de etapele de dezvoltare a țesutului socio – 

economic regional și național.  

Din dorința de a surprinde cât mai bine funcționarea polilor urbani din România în contextul 

regional, am analizat evoluția acestor orașe de-a lungul timpului. Paralel demersului de analizare a 

literaturii de specialitate ce a tratat deja subiectul abordat, a fost reconstituită dezvoltarea și etapele 

de formare a specificului economic al orașelor, a polilor urbani de creștere economică românească. 

Acest demers a permis contextualizarea evoluției industriale, moderne, a polilor urbani, precum și 

funcționarea și rolul acestora în prezent. 

Noutatea abordării este dată de relaționarea aspectelor strict economice cu aspectele sociale, 

de competitivitate regională și continentală. Pentru a analiza performanțele economice ale polilor 

urbani, în prezent sunt multe date disponibile. Deși nu avem șiruri complete de date, iar colectarea 

datelor și prelucrarea acestora se realizează uneori diferit de la țară la țară, putem spune că utilitatea 

acestora și a modelelor econometrice realizate pot fi considerate fîuritoare de lumină într-o mare 

cifre și date. Cheia acestor prelucrări și interpretări, în acest context, devine alegerea indicatorilor 

potriviți pentru a valida conceptul dorit a fi analizat, cunoașterea contextului social – istoric de 

dezvoltare și experiența dobândită de cercetător la momentul elaborării studiului.  

Caracteristica principală a ipotezei de cercetare, în cazul acestei lucrări pleacă de la însăși 

evoluția așezărilor umane și specificul activităților desfășurate în cadrul acestora. Această 

componentă ne indică faptul că interdependența dintre regiune, locuitori și așezarea cu rol dominant 

este aspectul primordial al specificului manifestării economice. Suportul cadrului natural și contextul 

regional sunt elementele ce au condiționat inițial activitatea economică și au conturat specificul 

social al vieții, locuirii și al locuitorilor. Acest suport a fost modelat, cizelat de-a lungul timpului de 

accesibilitatea la cele mai noi descoperiri tehnologice și a utilizării informației. Această 

precondiționare explică într-o manieră covârșitoare activitatea economică a prezentului și poate să 

ne ofere indicii despre potențiale evoluții ale mediilor urbane analizate. Schimbarea și crearea de noi 

paradigme economice urbane, poate fi condiționată de acest context sau chiar să limiteze anumite 

direcții de evoluții.  
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Pentru a valida ipoteza de cercetare ne-am fixat ca funcționarea capitolelor să fixeze, fiecare 

în parte obiective specifice ale demersului de cercetare. Printre acestea, la începutul demersului am 

aprofundat specificul cercetărilor deja realizate în domeniu. Acest aspect a fost tratat din perspectiva 

teoretică și metodologică la nivel internațional, pentru a stabilii direcțiile de cercetare și 

aplicabilitatea potențială a metodelor deja utilizate. O a doua perspectivă este cea de analiză a 

contextului național, de conturare a polilor urbani românești, pentru a stabili și cuantifica polii urbani 

și țesutul așezărilor, dependențe și de inter - relaționare. Statistica economică ne-a permis analiza 

celorlalte obiective, prin tratarea aspectelor legate de contextul socio – demografic, de 

competitivitate economică, suportul edilitar și al patrimoniului construit, activitatea de cercetare ca 

driver de evoluție. Modelarea economică este cea care transpune în concret și finalizează demersul 

de cercetare, prin validarea ipotezelor de cercetare, prin instrumente statistice validate.  

Fixarea informațiilor statistice, prelucrarea datelor, contextualizarea și modelarea 

economică fac din acest demers de cercetare o lucrare actuală, solidă și edificatoare pentru polii 

urbani din România. Considerăm că necesitatea de a aprofunda astfel de studii și pe viitor este 

evidentă pentru dezvoltarea regiunilor românești. Această parte de Europa va trebui să recupereze 

decalaje economice istorice, să contureze o nouă regiune de stabilitate și dezvoltare. Contextul 

geopolitic actual implică dezvoltarea regiunii, prin utilizarea polilor urbani de creștere economică și 

continuarea interconectării între ei și a lor la rețeaua europeană și globală. Această dezvoltare ar 

trebui, însă sa se realizeze prin înglobarea principiilor de dezvoltare durabilă, ecologică și să țină 

seama de schimbările climatice actuale. Din această perspectivă se desprinde nevoia ca analiza 

polilor urbani să fie dinamică și mereu actuală pentru a asigura suportul științific al unui potențial 

avantaj competitiv.  

Încă de la început s-a conturat ideea și necesitatea de a avea o abordare interdisciplinară, 

integrată a specificului economic (economie urbană, economie regională) cu aspectele care 

condiționează manifestarea acestui domeniu. În tratarea elementelor de conturare a polilor urbani 

am surprins acele caracteristici care transformă sau fac dintr-un oraș, un pol urban de creștere 

economică. De la conceptualizarea acestui fenomen de-a lungul timpului până la ceea ce înseamnă 

astăzi, cu exemple practice din literatura de specialitate și observații punctuale asupra lucrării de 

față. Aspectele legate de poziționarea în spațiul geografic, demografia și dotările tehnico-edilitare 

fiind printre principalele elemente ce au fost înglobate de-a lungul timpului în analiza economică 

specifică. 

Teoria raportului de bază, aprofundat într-un subcapitol distinct, reprezintă fundamentul 

mecanismului regional de influență al polilor urbani de creștere. Prin această componentă se 

realizează legătura dintre serviciile urbane de bază, serviciile intracomunitare urbane și comunitatea 

locuitorilor din regiunea respectivă. Această viziune inițială ce a permis o perioadă lungă de timp 
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realizarea de prognoze privind sustenabilitatea polilor urbani, considerăm că a devenit între timp 

destul de limitativă. Raportul direct dintre numărul persoanelor angajate vis a vis de numărul total 

de locuitori ce pot fi susținuți în mediul urban/ regional nu mai este așa de evident prin prisma 

dezvoltării noilor tehnologii și a valorii adăugate mare ce poate fi câștigată cu un număr relativ 

restrâns de angajați, dar și al dezvoltării serviciilor financiare sau a dezvoltării capacității de a 

tranzacționare prin metode make money from money. Putem în continuare să folosim metodele și 

principiile conexe de analiză a economiilor și sustenabilității urbane dar printr-o cheie dinamică, 

care cel puțin în prezent pare a fi în plin proces de neconturare. 

Sustenabilitatea polilor urbani reprezintă subcapitolul prin care am încercat reconectarea, 

cu ajutorul informațiilor deja dobândite în activitatea de cercetare și al informațiilor economice 

aplicate topicului acestei lucrări, mediilor antropice și antropizate cu regiunea în care sunt situate și 

poziționarea acestora vis-a-vis de mediul natural, de utilizare a resurselor și de provocările 

schimbărilor climatice cu determinarea unei frecvențe mai mari a hazardelor naturale sau chiar cu 

poziționarea lor geografică. Costul de oportunitate (prin componentele de costuri explicite și 

implicite) și principiile aferente prin care costul de producție este scăzut acolo unde accesul este 

facil, disponibilitatea la plată pentru medii rezidențiale situate aproape de mijloace de transport sau 

condiționarea fizionomiei urbane prin corelația dintre costul de oportunitate la plata transportului, 

remunerația angajaților și prețul locuințelor sunt indicatori funcționabili cu rezultate valide în mediul 

economiei urbane și regionale. Principiul marginal și echilibrul lui Nash vin să completeze indicatori 

spațiali ai componentei economice de dezvoltare sustenabilă dacă se includ variabilele de mediu și 

schimbări climatice.  

În completarea subcapitolului de sustenabilitate am enumerat și fundamentat utilizarea altor 

elemente ce au fost folosite în procesul de cercetare al acestei lucrări. Analiza statistică comparativă 

a fost utilizată de-a lungul întregii lucrări prin variantele sale de context variabil sau a echilibrului 

variabil, iar eficiența lui Pareto și teoria schimbării propriu impusă au completat bucla de interpretare 

a fenomenelor și indicatorilor analizați.   

Modelul de creștere economică de tip cluster este un fenomen extrem de prezent în 

societatea noastră și constituie un subcapitol aparte în această lucrare. S-a plecat de la conceptul 

inițial formulat de către F. Perroux, apoi de Boudeville, McCann și Parr pentru a prezenta utilitatea 

acestor modele pentru prezenta lucrare. Exemplul practic al lui Chinitz ce a implicat analiza orașelor 

Pittsburgh și New York, a reprezentat în egală măsură un punct de plecarea în analiza de acest tip 

pentru polii urbani analizați. Astfel, componenta de dezvoltare prin forme de tip cluster a fost tratată, 

pornind de la modelele de tip: modelul de tip incubator, modelul fazelor de dezvoltare a produselor 

și serviciilor, modelul Porter (model ce tratează în mod deosebit competitivitatea firmelor) și 

modelul noilor spații industriale.   



8 
 

S-a conturat ideea că polii urbani de creștere ar trebui să fie orașele capitale de regiune, 

împreună și cu capitala. S-a cristalizat și ideea cum că acești poli principali pot genera efervescență 

economică, în regiunile lor și cu ajutorul polilor urbani secundari de creștere economică. Această a 

doua categorie fiind direct corelată cu inputul regional al capitalei de regiune din care face parte cu 

anumite culoare de propagare a dezvoltării economice. În acest context s-a subliniat importanța 

accesibilității polilor principali de creștere economică și polii urbani de creștere, prin intermediul 

rețelei de transport (infrastructura rutieră, feroviară și aeriană de transport). Acest tip de influență 

îndepărtată a polilor urbani de creștere este dublată de o influență apropiată a teritoriului imediat 

apropiat. Această a doua influență se manifestă cu precădere de-a lungul arterelor de comunicare, 

dar oarecum pe inele concentrice al UAT-urilor învecinate. Am stabilit astfel și arealul acestei 

influențe la primul inel concentric al comunelor/ așezărilor din jurul polilor urbani principali de 

creștere economică, enunțând aceste entități administrative care au fost cuprinse în modelarea 

diferiților indicatori din cadrul acestei lucrări.  

Conturarea profilului socio – economic al polilor urbani s-a realizat pentru fiecare pol în 

parte prin specificul activităților agricole, meșteșugărești, dezvoltarea serviciilor și calitatea locuirii. 

S-au urmărit a fi evidențiate acele caracteristici ce au putut fi considerate avantaje competitive de-a 

lungul timpului, specificul activităților ce ar putea fi semne ale funcționării activităților economice, 

precum și specificul locuitorilor în domenii și activități caracteristice. Specificul economic al polilor 

urbani din România în secolul XX a permis analiza trecerii polilor urbani la procesul de 

industrializare, mutațiile ce au intervenit la nivelul patrimoniului construit, la edificarea fondului 

locativ în funcție și corelație cu edificarea unităților de producție. Această aprofundare pentru 

conturarea profilului urban al polilor a permis conștientizarea patrimoniului existent, cu care am 

plecat la drum în perioada de tranziție de la o economie planificată/ controlată politic la o economie 

capitalistă/ deschisă. 

Capitolul trei conturează profilul socio-economic și suportul de mediu al polilor urbani de 

creștere economică. Resursa umană sub aspect cantitativ și calitativ a fost coloana centrală al 

angrenajului acestui capitol. Declinul demografic este prezent, cum era de așteptat în majoritatea 

polilor urbani, pe un trend ascendent fiind doar polii urbani Iași și Cluj, iar polul urban București 

având evoluții oscilante direct corelate cu situația economică a polului. Resursa umană a polilor 

urbani analizați, pe lângă aspectele statistice pur demografice a tratat și modelat grafic structura pe 

grupe de vârstă și sexe a locuitorilor polilor urbani împreună cu primul inel al localităților limitrofe 

a subliniat deficiența în regenerarea resursei demografice la grupa de vârstă de până în limita celor 

cu vârsta de 25 ani, similaritățile polilor urbani în cazul acestui indicator statistic și îmbătrânirea 

populației urbane, pe un model oarecum consacrat în literatura de specialitate al declinului instalat 

în mediile rurale românești. Analiza comparativă a acestui tip de piramidă a vârstelor a conturat 
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modificările în intervalul 1992 – 2021, cu inversarea tipului de piramidă în majoritatea cazurilor 

urbane analizate. Componenta migratorie a numărului de locuitori din mediile urbane a evidențiat o 

mișcare uniformă și comparabilă pentru toții polii urbani, atât pentru componenta de migrațiune 

internă cât și cea externă, cu excepția Ilfovului pe un trend ascendent datorat migrației major 

rezidențială corelată cu activitatea orașului București. Ceea ce ne conduce la formularea ipotezei că 

acest indicator a coincis mai mult cu evoluția la nivel național a economiei și a condiției de viață și 

doar în anumite cazuri specifice locale. Numărul mediu de angajați ca indicator al sustenabilității 

activităților economice coincide cu fluctuațiile ce au avut loc de-a lungul timpului, dar sunt 

interesante rezultatele și de aprofundat pe viitor contextul regional cu delocalizarea activităților de 

producție sau generare de venituri, în zonele metropolitane ale polilor urbani, prin creșterea 

exponențială a numărului de angajați pentru anumite comune din această situație. 

Infrastructura urbană este a doua componentă majoră de analiză a capitolului 3. Dotările 

tehnico – edilitare, prima componentă analizată, prin prisma evoluției lungimii străzilor orășenești 

ne-a permis constatarea limitărilor tramei stradale de ține pasul cu extinderea în suprafață a polilor 

urbani, poate doar în intervalul 2010-2020 cu o evoluție bună dar nu suficientă, fapt ce poate 

reprezenta o limită momentană a dezvoltării economice. Parcul auto al companiilor de transport în 

comun fiind și el deficitar ce a condus de-a lungul timpului la formarea unui tipar de mobilitate 

spațială bazată prea mult pe mijloace de transport personale. Acest tipar de mobilitate spațială 

reprezintă în prezent o piedică și un blocaj la nivelul dezvoltării urbane a polilor economici din 

România.  

Pentru analiza infrastructurii de sănătate am apelat la procesarea datelor statistice, pe 

analiza comparativă și modelarea spațială a sistemelor informatice geografice (ArcGIS 10). Evoluția 

numărului de spitale private (indicator ales pentru sensibilitatea de reacție a pieței la puterea de 

cumpărare a românilor) a conturat un trend ascendent, ca cel al paturilor din cadrul acestor unități, 

pe nivele de dezvoltare diferite între polii urbani. Și această ultimă componentă fiind corelată cu 

competitivitatea polilor urbani între ei, cât și ca actori principali la nivel regional și al blocului țărilor 

Est Europene.  Modelarea datelor prin aceeași metodă a permis analiza indicatorilor statistici cum 

sunt indicatorii cu privire la capacitatea sistemului de educație universitară și cuantificare (ca mijloc 

de analiză a investițiilor în specializarea noilor generații, dar și competitivitatea inițială a sectorului 

de cercetare), a aspectelor legate de componenta de cultură și sport (pentru suportul oferit locuitorilor 

de a regenera și întreține resursele personale și profesional), componenta de mediu prin raportarea 

la suprafețele oxigenate ale mediilor urbane (măsurarea capacității instituționale urbane de asigura 

suprafețelor necesare).  

Analiza de tip PCA și AHC a testat corelarea indicatorilor utilizați în capitolul 3, prin 

modelarea acestora cu ajutorului extensiei de modelare economică XLSTAT, unde s-a edificat 
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corelația directă în orice aspect legată de indicatorii aleși. Astfel, pentru orice input de dezvoltare 

urbană edilitară sau a serviciilor se generează o creștere și dezvoltare ulterioară pe celelalte paliere 

analizate și oarecum considerate importante pentru asigurarea unui cadru de dezvoltare a unei 

competitivități reale a polului urban. 

Competitivitatea polilor urbani de creștere românești este testată prin analiza componentei 

de cercetare, la nivelul capitolului 4. Această analiză s-a realizat prin interpretarea statistică a datelor 

și modelarea acestora spațial cu ajutorul componentei de GIS, prin geocodificarea adreselor firmelor 

analizate la nivel de câmp de atribute. Numărul firmelor din acest domeniu, al angajaților și al 

profitului generat în cadrul acestor firme sunt mărturii ale competitivității intra-naționale a polilor 

urbani, dar reprezintă și potențialul de creștere la nivel global al regiunilor din țara noastră. 

Distribuția spațială și specificul firmelor de cercetare localizate în polii urbani de dezvoltare 

economică ce surprinde diferite poziționări a polilor între ei are și o componentă definitorie a 

locației. Dacă este cazul biotehnologiilor atunci putem spune că aceste preferă spații mixte din 

țesutul urban de la spații relativ restrânse până la hale de dimensiuni medii și mari, în schimb ce 

firmele din domeniul cercetării din inginerie și științe naturale preferă cu precădere spațiile periferice 

ale orașelor, cu spații extinse de mari dimensiuni de pe foste platforme industriale cu acces la trama 

feroviară sau rutieră majoră de transport. În cele din urmă firmele din mediul de cercetare al științelor 

sociale se localizează în interiorul țesutului urban în clădiri de birouri sau clădiri istorice, de 

dimensiuni relativ mai restrânse decât cele precedente.  

Analiza profitului realizat de firmele de cercetare și variația numărului de angajați în firmele 

cu domeniu de activitate cercetarea sunt direct corelate prin prisma specificului de desfășurare a 

acestui tip de activitate bazate cu precădere pe contracte de cercetare dezvoltare. Atragerea de 

fonduri prin proiectele elaborate, atât din mediul public cât și cel privat, generează profitul acestor 

firme și permite menținerea în activitate a cercetătorilor. Sustenabilitatea acestor activități este 

primordială într-un climat din ce în ce mai competitiv, prin prioritizarea entităților ce reușesc prin 

activitatea continuă să genereze un istoric validat al cercetării și al rezultatelor obținute. 

Modelarea economică a permis validarea și instrumentarea concluziilor ipotezelor de 

cercetare în capitolul 5. Ca instrument de modelare economică a fost utilizat softul XLSTAT pentru 

componentele statistice considerate utile pentru a analiza poziționarea polilor urbani românești la 

nivelul competitivității polilor urbani Est – Europeni. Au fost utilizate datele statistice disponibile în 

baza de date Eurostat pentru 53 entități urbane reprezentative pentru arealul geografic analizat, pe 

trei componente tratate distinct la nivel de subcapitol. Aceste componente sunt analiza de tip AHC, 

bazată pe PIB-ul acestor entități; modelarea de tip PCA, bazată pe indicatori ca PIB brut, PIB 

mediu/locuitor, număr de firme și număr total de locuitori. Modelarea de tip AHC a PIB ului pentru 

polii urbani de creștere economică din Estul Europei a permis clusterizarea acestora și 
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contextualizarea polilor românești vis-a-vis de ceilalți competitori. S-a putut constata un nivel 

pozitiv de competitivitate pentru polul urban București, ceea ce ar trebui să ne realizeze dispariția 

complexului de inferioritate de care de multe ori dăm dovadă. Toți ceilalți poli urbani fiind, însă 

situați în aceeași clasă, cu o seri de alți poli urbani Est – Europeni. Apropierea de marginea acestei 

clase fiind doar polul urban Cluj, ce ar putea indica un potențial de creștere la o clasă superioară de 

competitivitate.  

Tema, indicatorii, tipul de analiză și modelare economică și spațială, interdisciplinaritatea 

reprezintă o manieră actuală de cercetare. Rezultatele obținute și concluziile procesului de cercetare 

sunt un punct de plecare pe orizontul de dezvoltare ulterioară și o fotografie a contextului de 

poziționare a polilor urbani din România. Încadrarea în topicul de cercetare la nivel internațional se 

realizează prin utilizarea tehnicilor de analiză, sinteză și de obținere a unor rezultate practice, utile 

atât în formularea politicilor publice, cât și domeniului investițional privat. Creează un profil 

științific al polilor și un tip de analiză de economie urbană și regională ce poate fi aprofundat, replicat 

și dezvoltat de la acest moment. Ne propunem continuarea efortului de cercetare și perfecționare a 

metodelor și instrumentelor de lucru, de modelare și de obținere de indicatori compoziți care să 

contribuie pe viitor la sustenabilitatea polilor urbani de creștere economică.   

Cuvinte cheie: poli urbani, competitivitate urbană, dezvoltare regională, economie urbană 
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ABSTRACT 
 

Cities are the places where production, processing, and generation of economic circuits 

are concentrated at the regional level. The separation of poles into a separate category of cities that 

can function as regional centers of socio-economic development is the main mechanism for 

economic development. The position of regional economic leader is built over time and can have 

different shades depending on the stages of development of the regional and national socio-

economic fabric. 

In order to capture the functioning of urban poles in Romania within the regional context, 

we analyzed the evolution of these cities over time. Parallel to the analysis of specialized literature 

that has already addressed the subject, the development, and stages of formation of the economic 

specificity of cities, and the Romanian urban poles of economic growth were reconstructed. This 

approach allowed for the contextualization of the industrial and modern evolution of urban poles, 

as well as their current functioning and role. 

The novelty of this approach is given by the relationship between the strictly economic 

aspects and the social, regional, and continental competitiveness aspects. To analyze the economic 

performance of urban poles, there is currently a lot of data available. Although we do not have 

complete data sets, and the data collection and processing are sometimes done differently from 

country to country, we can say that the utility of these and the econometric models created can be 

considered illuminating in a sea of numbers and data. The key to these processing and 

interpretations, in this context, becomes the choice of the appropriate indicators to validate the 

concept to be analyzed, the knowledge of the social-historical context of development, and the 

experience acquired by the researcher at the time of the study. 

The research hypothesis in this work stems from the evolution of human settlements and 

the specific activities carried out within them. This component tells us that the interdependence 

between the region, inhabitants, and the dominant settlement is the primary aspect of economic 

manifestation. The natural environment and regional context are the elements that initially 

conditioned economic activity and shaped the social specificity of life, living and inhabitants. This 

support has been shaped, refined over time by access to the latest technological discoveries and 

the use of information. This preconditioning explains economic activity in the present in an 

overwhelming manner and can provide us with clues about potential evolutions of the urban 



environments analyzed. The change and creation of new urban economic paradigms can be 

conditioned by this context or even limit certain directions of evolution. 

The main goal of this research is to validate the hypothesis that urban poles in Romania 

play a significant role in the country's economic development. The research approach includes 

analyzing the existing literature on the subject, both at an international and national level, to 

establish the research direction and the potential applicability of already used methods. The second 

perspective is the analysis of the national context, outlining the Romanian urban poles and their 

inter-relating dependencies. Economic statistics are used to analyze other objectives, such as the 

socio-demographic context, economic competitiveness, urban infrastructure and built heritage, and 

research activity as a driver of evolution. Economic modeling is used to validate research 

hypotheses and to provide concrete results using validated statistical instruments. 

In summary, the research hypothesis of this work is that the functioning of urban poles in 

Romania can be understood through a study of their economic and social development over time. 

The research aims to analyze the urban poles in Romania, their development, and the specific 

characteristics of their economic activity. The research also aims to analyze the competitiveness 

of urban poles and to model their economic development. The research is based on the premise 

that the relationship between region, inhabitants and the dominant settlement is the primary aspect 

of economic manifestation. The research also emphasizes the importance of sustainable 

development, considering the impact of climate change and the need for dynamic and current 

analysis to ensure a scientific support for a potential competitive advantage. 

From the beginning, the idea, and the need for an interdisciplinary and integrated 

approach to the economic specifics (urban economics, regional economics) with the aspects that 

condition the manifestation of this field has been outlined. In treating the elements of outlining 

urban poles, we have captured those characteristics that transform or make a city into an economic 

growth urban pole. From the conceptualization of this phenomenon over time to what it means 

today, with practical examples from specialized literature and specific observations about this 

work. Aspects related to positioning in geographical space, demography and technical-edificatory 

equipment are among the main elements that have been incorporated over time into specific 

economic analysis. 

The basic ratio theory, which is explained in a separate subchapter, represents the 

foundation of the regional influence mechanism of growth poles. Through this component, the 



connection is made between basic urban services, intra-urban community services and the 

community of residents in that region. While this initial vision, which has allowed for a long time 

to make predictions about the sustainability of urban poles, we consider that it has become quite 

limited over time. The direct relationship between the number of people employed versus the total 

number of residents that can be supported in the urban/regional environment is no longer as evident 

due to the development of new technologies and the high added value that can be gained with a 

relatively small number of employees, but also the development of financial services or the 

development of trading capacity through make money from money methods. We can still use the 

methods and principles of analysis of urban economies and sustainability, but through a dynamic 

key, which at least currently seems to be in the process of being undefined. 

The theory of the base rate, which is explored in a separate subchapter, represents the 

foundation of the regional mechanism of influence of growth poles. Through this component, the 

connection is made between basic urban services, intra-community urban services and the 

community of residents in the respective region. This initial vision that has allowed for a long time 

the realization of forecasts regarding the sustainability of urban poles, we believe that has become 

quite limiting over time. The direct relationship between the number of people employed versus 

the total number of residents that can be supported in the urban/regional environment is no longer 

as obvious due to the development of new technologies and the high added value that can be gained 

with a relatively small number of employees, but also the development of financial services or the 

development of the ability to transact through make money from money methods. We can still use 

the methods and principles of analysis of urban economies and sustainability, but through a 

dynamic key, which at least at present seems to be in the process of becoming undefined. 

Sustainability of urban poles represents the subchapter through which we tried to reconnect, using 

the information already obtained in the research activity and economic information applied to the 

topic of this work, the anthropic and anthropized environments with the region in which they are 

located and their positioning vis-à-vis the natural environment, resource use and the challenges of 

climate change with the determination of a higher frequency of natural hazards or even with their 

geographical positioning. The opportunity cost (through explicit and implicit cost components) 

and the principles by which the production cost is lowered where access is easy, the availability to 

pay for residential environments located near transportation or the conditioning of urban 

physiognomy through the correlation between the opportunity cost of paying for transportation, 



employee remuneration and housing prices are functional indicators with valid results in the urban 

and regional economy environment. The marginal principle and Nash equilibrium complete spatial 

indicators of the sustainable development economic component if environmental variables and 

climate change are included. 

In supplementing the sustainability subchapter, we have listed and explained the use of 

other elements that have been used in the research process of this work. Comparative statistical 

analysis has been used throughout the entire work through its context variable or variable balance 

versions, and Pareto efficiency and self-imposed change theory have completed the loop of 

interpreting phenomena and indicators analyzed. 

The cluster type economic growth model is an extremely present phenomenon in our 

society and constitutes a separate subchapter in this work. We started from the initial concept 

formulated by F. Perroux, then Boudeville, McCann and Parr to present the usefulness of these 

models for the present work. The practical example of Chinitz involving the analysis of the cities 

of Pittsburgh and New York, represented in equal measure a starting point in the analysis of this 

type for the analyzed urban poles. Thus, the development component through cluster forms has 

been treated, starting from the models of the incubator model, the model of the stages of 

development of products and services, the Porter model (model that treats the competitiveness of 

companies) and the model of new industrial spaces. 

The idea that growth poles should be the regional capital cities, along with the capital, 

has been established. It has also been established that these main poles can generate economic 

activity in their regions and with the help of secondary growth poles. This second category is 

directly correlated with the regional input of the capital region to which it belongs, with certain 

spreading colors of economic development. In this context, the importance of accessibility of the 

main growth poles and growth urban poles through the transportation network (road, rail, and air 

transport infrastructure) has been emphasized. This type of remote influence of growth poles is 

doubled by a close influence of the immediate surrounding territory. This second influence is 

mainly manifested along communication routes, but somewhat on concentric rings of the 

neighboring UATs. We have thus also established the area of this influence in the first concentric 

ring of the communes / settlements around the main growth urban poles, stating these 

administrative entities that have been included in the modeling of various indicators within this 

work. 



The shaping of the socio-economic profile of the urban poles was carried out for each 

pole separately through the specific of agricultural activities, crafts, the development of services 

and housing quality. Characteristics that could be considered competitive advantages over time 

were sought to be highlighted, specific activities that could be signs of the functioning of economic 

activities, as well as the specific of the inhabitants in characteristic fields and activities. The 

economic specificity of the urban poles in Romania in the 20th century allowed the analysis of the 

transition of the urban poles to the industrialization process, the mutations that occurred in the built 

heritage, and the building of the housing stock in relation and correlation with the construction of 

production units. This deepening for shaping the urban profile of the poles allowed for the 

awareness of the existing heritage, with which we started on the road in the transition period from 

a planned/politically controlled economy to a capitalist/open economy. 

The third chapter outlines the socio-economic profile and environmental support of urban 

growth poles. The human resource aspect, both quantitatively and qualitatively, was the central 

pillar of this chapter. Demographic decline is present, as expected, in most urban poles, with only 

Iași and Cluj urban poles showing an upward trend and the Bucharest urban pole having fluctuating 

evolutions directly correlated with the economic situation of the pole. The human resources of the 

urban poles analyzed, in addition to pure demographic statistical aspects, also modeled graphically 

the age and gender structure of the urban pole inhabitants, together with the first ring of the 

neighboring towns, highlighting the deficiency in the regeneration of the demographic resource in 

the age group up to 25 years, similarities between urban poles in this statistical indicator and the 

aging of the urban population, on a model somewhat consecrated in the specialized literature of 

the decline installed in Romanian rural environments. The comparative analysis of this type of age 

pyramid outlined the changes in the 1992-2021 interval, with the reversal of the pyramid type in 

most urban cases analyzed. The migration component of the number of urban dwellers highlighted 

a uniform and comparable movement for all urban poles, both for the internal and external 

migration component, except for Ilfov on an upward trend due to residential migration correlated 

with the activity of the Bucharest city. This leads us to formulate the hypothesis that this indicator 

coincided more with the evolution at the national level of the economy and the living conditions 

and only in certain specific local cases. The average number of employees as an indicator of the 

sustainability of economic activities coincides with the fluctuations that took place over time, but 

the results are interesting and will be further deepened in the future regional context with the 



delocalization of production or income-generating activities, in the metropolitan areas of urban 

poles. 

Urban infrastructure is the second major component of analysis in Chapter 3. Technical 

and edilic equipment, the first component analyzed, through the evolution of the length of city 

streets, has allowed us to notice the limitations of the street layout in keeping pace with the 

expansion of urban centers, perhaps only in the interval 2010-2020 with good but not sufficient 

evolution, which can represent a temporary limitation of economic development. The park of 

companies of public transport is also deficient which led over time to the formation of a spatial 

mobility pattern based too much on personal means of transport. This spatial mobility pattern 

currently represents an obstacle and a blockage at the level of urban development of the economic 

centers in Romania. For the analysis of the health infrastructure, we used statistical data 

processing, comparative analysis, and spatial modeling of Geographic Information Systems 

(ArcGIS 10). The evolution of the number of private hospitals (indicator chosen for the sensitivity 

of the market to the purchasing power of Romanians) has outlined an upward trend, like that of 

the beds in these units, on different levels of development between urban centers. And this last 

component is also correlated with the competitiveness of urban centers among themselves, as well 

as main actors at the regional level and in the block of Eastern European countries. Modeling data 

through the same method allowed the analysis of statistical indicators such as those related to the 

capacity of the university education system and quantification (as a means of analyzing 

investments in the specialization of new generations, but also the initial competitiveness of the 

research sector), aspects related to the culture and sports component (for the support provided to 

residents to regenerate and maintain personal and professional resources), the environmental 

component by referring to the oxygenated surfaces of urban environments (measuring the 

institutional capacity of urban areas to provide the necessary surfaces). 

The PCA and AHC analysis tested the correlation of indicators used in Chapter 3, by 

modeling them with the help of the XLSTAT economic modeling extension, where a direct 

correlation was established in any aspect related to the chosen indicators. Thus, for any input of 

edilic urban development or services, a subsequent growth and development is generated on the 

other levels analyzed and considered important for ensuring a framework for the development of 

real competitiveness of the urban center. 



The competitiveness of Romanian urban growth centers is tested through the research 

component analysis, in Chapter 4. This analysis was carried out by statistical interpretation of data 

and spatial modeling of them with the help of GIS component, by geocoding the addresses of the 

companies analyzed at the attribute field level. The number of companies in this field, the number 

of employees and the profit generated within these companies are testimonies of the intra-national 

competitiveness of urban centers, but also represent the potential for growth at the global level of 

the regions in our country. The spatial distribution and specificity of research companies located 

in urban centers of economic development that capture different positions of the centers among 

themselves also have a definitive location component. If it is the case of biotechnologies then we 

can say that they prefer mixed spaces from the urban fabric from relatively narrow spaces to 

medium and large halls, while companies in the field of research in engineering and natural 

sciences prefer the peripheral spaces of cities, with large, extensive spaces on former industrial 

sites with access to major railway or road transport. Finally, research companies in the field of 

social sciences are located within the urban fabric in office buildings or historic buildings, 

relatively smaller in size than the previous ones. 

The analysis of the profit made by research companies and the variation in the number of 

employees in companies with research activity domains are directly correlated through the 

specificity of the conduct of this type of activity mainly based on research and development 

contracts. Attracting funds through the projects developed, both from the public and private 

sectors, generates the profit of these companies and allows the maintenance of activity of 

researchers. Sustainability of these activities is crucial in an increasingly competitive environment, 

by prioritizing entities that through continuous activity generate a history of unceasing results 

obtained. 

Economic modeling has allowed the validation and instrumentation of research 

hypotheses in Chapter 5. As an economic modeling tool, the XLSTAT software was used for the 

statistical components considered useful for analyzing the positioning of Romanian urban centers 

in terms of competitiveness of Eastern European urban centers. Statistical data available in the 

Eurostat database for 53 representative urban entities for the geographical area analyzed were used, 

on three distinct components treated at the subchapter level. These components are AHC type 

analysis, based on the GDP of these entities; PCA type modeling, based on indicators such as gross 

domestic product, average GDP per capita, number of companies and total number of residents. 



The AHC type modeling of GDP for urban growth centers in Eastern Europe has allowed 

clustering and contextualization of Romanian centers in relation to other competitors. It was 

possible to notice a positive level of competitiveness for the Bucharest urban center, which should 

make us realize the disappearance of the inferiority complex that we often exhibit. All other urban 

centers being, however, located in the same class, with a series of other Eastern European urban 

centers. The proximity to the edge of this class is only the urban center of Cluj, which could 

indicate potential for growth to a higher class of competitiveness. 

Topic, indicators, type of analysis and economic and spatial modeling, interdisciplinarity 

represents a current way of research. The results obtained and the conclusions of the research 

process are a starting point on the future development horizon and a photograph of the positioning 

context of the urban centers in Romania. Framing in the research topic at the international level is 

achieved by using analysis, synthesis and obtaining practical results, useful both in the formulation 

of public policies and in the private investment field. It creates a scientific profile of the centers 

and a type of urban and regional economy analysis that can be deepened, replicated and developed 

from this moment on. We propose to continue the research effort and improve the methods and 

working tools, modeling and obtaining composite indicators that will contribute to the future 

sustainability of urban centers of economic growth. 
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3. Anca Dachin – The Influence of Predominantly Rural Areas on the Development Path of Central and 
East-European Regions with Structural Similarity, 10th edition of the International Symposium 
“AgrarianEconomy and Rural Development - Realities and Perspectives for Romania”, Institutul de 
Cercetare pentru Economia Agriculturii si Dezvoltare Rurala, 14 noiembrie 2019, 
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3541788 

4. Anca Dachin,  Georgeta Cristina Pencea- Implications of the Rural_Urban Migration on Regional 
Employment and Development Trends in Romania, Romanian Journal of Regional Science, Vol.12, 
nr.2, Winter, 19 dec 2018, pg.35-48, ISSN 18423-8520 

5. Anca Dachin – Production costs of field crops by economic size of farm in Romania, Scientific Papers 
Series Management, Economic Engineering in Agriculture and Rural Development, vol.16, issue 3, 
2016, ISSN 2285-3952, pg.103-106 

6. Anca Dachin, Georgiana Moraru - Long-term effects of the investment dynamics in Romania in the post-
accession period - a regional approach, Theoretical and Applied Economics, Nr.1/2016 (606), Spring,  

7. Anca Dachin – IT clusters in the European Union and the location significance, Romanian Journal of 
Regional Sciences, vol.9, No.1/Summer 2015, pp.54-63, ISSN 1843-8520, RePEc-IDEAS, EBSCO, 
DOAJ 

8. Anca Dachin, Constantin Postoiu – Innovation and Regional Performance in Romania, Theoretical and 
Applied Economics, vol XXII, nr.2/2015(602), Summer, pp.55-64, EconLit, RePEc, DOAJ, EBSCO 

9. Ionut Busega, Anca Dachin - Aspects of structural adjustments in CEE countries during the economic 
crisis, Theoretical and Applied Economics, Special Issue volume, XXII (2015), pp.75-84, Bucharest, 
2014 

10. Anca Dachin, Felix-Constantin Burcea – Evaluations of Driving Effects of the Automotive Industry in 
the Romanian Economy – a Quantitative Analysis, Procedia Economics and Finance, Elsevier, volume 
10, 2014, pg.207-216, DOI: 10.1016/S2212-5671(14)00295-0, Thomson Reuters Links – ISI Web of 
Knowledge,  

11. Anca Dachin, Monica Gabriela Gherman - Sustainability of Public Co-financing of Investment 
Projects with EU Financial Assistance in Romania,  Revista Economie Teoretică şi Aplicată nr.3/ 
2014, vol XXI, pp.45-56, ISSN 1841-8678, EconLit, RePEc, DOAJ, EBSCO 

12. Anca Dachin, Felix Constantin Burcea – Structural changes and productivity in the crisis period in 
Romania. The industry case., Revista Economie Teoretică şi Aplicată nr.6/ 2013, pp.139-148, ISSN 
1841-8678, EconLit, RePEc, DOAJ, EBSCO 

13. Anca Dachin, Alexandru Rusei – Regional Determinants of Small Business survival during the Crisis 
in Romania, Acta Universitatis Danubius, Economica, vol.9, no.4/2013, pp.200-208, ISSN: 2067 – 
340X, RePEc, DOAJ, EBSCO  

14. Anca Dachin – Book review: Grzegorz Gorzelak, Chor-Ching Goh, Károly Fazekas (editors), 
Adaptability and Change: The Regional Dimensions in Central and Eastern Europe, Wydawnictwo 
Naukowe Scholar, Warsaw, 2012, 408 pages, Book review, in Romanian Journal of Regional Sciences, 
vol.7, No.2/dec.2013, pp.90-97, ISSN 1843-8520, RePEc-IDEAS, EBSCO, DOAJ  

15. Anca Dachin, Liviu-Cosmin Mosora - Influence Factors of Regional Household Income Disparities in 
Romania, Journal of Social and Economic Statistics, nr.1, Vol.1, summer 2012, pg.78-93,  ISSN 2285 
388-X, EBSCO, RePEc şi DOAJ 

16. Anca Dachin, Sercin Ali – Effects of the Economic Crisis on Rural Household Incomes in Romania, 
volumul “Agrarian Economy and Rural Development. Realities and perspectives for Romania”, 2012, 
pg.82-88, volum,  ISSN 2285-6803, EBSCO, ProQuest, RePEc (MPRA), Ulrich’s 

https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3541788
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17. Z.Goschin, A. Dachin, D.L.Constantin, D.Ailenei – “The absorption capacity of European funds for 
rural development in Romania: estimates of the factor influence”, International Journal of Foresight 
and Innovation Policy, Vol.8, No.2/3, 2012, pp. 272-290, ISSN 1740-2816, Thomson Reuters Links – 
ISI Web of Knowledge 

18. Anca Dachin - The Industry – a Vulnerable Source of Economic Recovery in Romania, Revista 
Economie Teoretică şi Aplicată vol XIX (2012) nr.1 (566), pg.43-53, ISSN 1841-8678, revistă cotată 
CNCSIS B+ 

19. D.Ailenei, A.Dachin, M.H.Dobre, A.Cristescu – Labor Market as Core of Economic snd Social 
Cohesion, Supliment al Revistei Economie Teoretică şi Aplicată „Romania in the European Union. The 
Quality of Integration. Structural and Regional Disparities” vol XVIII, nr.9/2011, sept., ISSN 1841-
8678, pg.31-41 

20. A.Dachin, D.Ailenei, C.Angelescu, D.Huru, G.Molanescu, C.Socol, A.Socol – Assessment of the 
Absorption Potential for Rural Development Funds in Romania, Supliment al Revistei Economie 
Teoretică şi Aplicată „Romania in the European Union. The Quality of Integration. Structural and 
Regional Disparities” vol XVIII, nr.9/2011, septembrie, ISSN 1841-8678, pg.42-62 

21. Anca Dachin, Raluca Popa – Regional Disparities in Employment Structures and Productivity in 
Romania, Romanian Journal of Regional Science, vo5.5, nr.2, 15 dec 2011, ISSN 1843-8520, pg.65-75 

22. Anca Dachin - Contributions of Agriculture to Economic Fluctuations in Romania, Revista Economie 
Teoretică şi Aplicată, ISSN 1841-8678, vol.XVIII/ 2011, pg.151-162, revistă cotată CNCSIS B+ 

23. Anca Dachin, Dorel Ailenei – Romania’s absorption potential of EU Funds for Rural Development – a 
Regional Analysis, Analele Universităţii din Oradea, Ştiinţe Economice, Tom XIX, nr.1/2010, pg.46-
52, ISSN – 1582-5450, revista cotata CNCSIS cat.B+ 

24. Anca Dachin, Daniela-Luminiţa Constantin, Zizi Goschin – The potential contribution of urban centers 
to filling the rural-urban gap in Romania, Scientific workshop „The economic and ecological 
dimension of development in the third millenium”, 28-29 aprilie 2010, Bucureşti, publicat în 
Supplement of Quality-access to success Journal, year 11, no.111, 2010, ISSN 1582-2559, cotată B+  

25. Anca Dachin - Book review „Cluster Policies in Europe. Firms, Institutions and Governance”, Susana 
Borrás, Dimitrios Tsagdis, Edward Elgar, Cheltenham, UK, Northampton, USA, 2008, in Romanian 
Journal of Regional Sciences, vol.4, No.2/dec.2010, inclusă în bazele de date RePEc-IDEAS, EBSCO 
şi DOAJ. 

26. Anca Dachin, Coralia Angelescu, Gabriela Molănescu – Rural-Urban Income and Consumption 
Disparities in Romania, Romania in the European Union. The Quality of Integration, supliment la 
revista Economie Teoretică şi Aplicată, ISSN 1841-8678, pg.40-46, Bucharest 2008, revistă cotată 
CNCSIS B+ 

27. Dorel Ailenei, Anca Dachin, Dragoş Huru, Delia Tâţu – Urban Networks of Romania and Bulgaria as 
base for Regional Development, Romania in the European Union. The Quality of Integration, supliment 
la revista Economie Teoretică şi Aplicată, ISSN 1841-8678, pg.47-53, Bucharest 2008, revistă cotată 
CNCSIS B+ 

28. Letiţia Zahiu, Anca Dachin – Romanian agriculture adjusting to the new strategic guidelines of the 
European Union, Simpozionul internaţional “Perspective ale agriculturii mileniului III”, USAMV Cluj-
Napoca, 2-4 octombrie 2008, Bulletin of UASVM-CN, 65 (2)/2008, ISSN 1843-5254, buletin cotat 
CNCSIS B+, indexat în ISI (WEB of Knowledge) 
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29. Anca Dachin – Prospects for the agricultural income in Romania, Conferinţa internaţională “European 
integration – new challenges for the Romanian economy”, Universitatea din Oradea, Facultatea de 
Economie, 30-31 mai, 2008, publicată în “Analele Universitatii din Oradea – Seria Stiinte Economice, 
Tom XVII” ISSN-1582-5450, vol.I, pg.269-274, revistă cotată CNCSIS B+ 

30. Anca Dachin - Rural development –a basic condition for narrowing regional disparities in Romania, in 
Romanian Journal of Regional Sciences, vol.2, No.2/dec.2008, ISSN 1843-8520,  inclusă în bazele de 
date RePEc-IDEAS, EBSCO şi DOAJ 

31. Anca Dachin - Efecte ale crizei energetice asupra producţiei şi consumului de biocombustibil în 
Uniunea Europeană, simpozionul ştiinţific „România în Uniunea Europeană. Calitatea integrării”, 23 
noiembrie 2007 publicată în Suplimentul revistei  „Economie teoretică şi aplicată”, 2007, vol II, ISSN 
1841-8678, pg.331-337, revistă cotată CNCSIS: B+  indexată în RePEc şi DOAJ 

32. Anca Dachin - Orientări în politica industrială - de la teorie la practică în Uniunea Europeană, Rev. 
Economie teoretică şi aplicată nr. 10(505) din decembrie 2006, ISSN 1841-8678, pag 75-81, revistă 
cotată CNCSIS: B+ şi indexată în RePEc şi DOAJ 

33. Anca Dachin – Structural changes of international trade flows under the impact of globalization, Rev. 
Economie teoretică şi aplicată, nr. 6(501) /2006, ISSN 1841-8678, pg.47-52, revistă cotată CNCSIS: 
B+ şi indexată în RePEc şi DOAJ 

 

• Studii prezentate în cadrul unor manifestări ştiinţifice internaţionale recunoscute din ţară şi din 
străinătate  

 
1. Anca Dachin, Implications of the EU transition to climate neutrality for Romania's industry, 

Economic Convergence in European Union (ECEU), ed.18, The Faculty of Theoretical and Applied 
Economics, The Bucharest University of Economic Studies, 22-24 aprilie 2021. 

2. Anca Dachin – The Influence of Predominantly Rural Areas on the Development Path of Central and 
East-European Regions with Structural Similarity, 10th edition of the International Symposium 
“Agrarian Economy and Rural Development - Realities and Perspectives for Romania”, Institutul de 
Cercetare  pentru Economia Agriculturii si Dezvoltare Rurala, 14 noiembrie 2019. 

3. Anca Dachin, Roxana Clodnitchi, The Role of Growth Poles in Decoupling Regional Development from 
natural Resource Consumption, Economic Convergence in European Union (ECEU), ed.16, The 
Faculty of Theoretical and Applied Economics, The Bucharest University of Economic Studies, 19 
aprilie 2019 

4. Anca Dachin, Ana Ursu - Sensitivity of gross margin at field crops,  
“Agrarian economy and rural development – realities and perspectives for Romania”, Ediţia a VII – a, 
Research Institute for Agriculture Economy and Rural Development, Bucharest, 24 noiembrie 2016, 
pp.142 – 149,  

5. Anca Dachin (2016) – Structure of production costs for field crops in Romania – a regional analysis, 
publicat în volum, Popescu, G., Istudor, N., Boboc, D., Andri, J. (eds), Proceedings of the 5th 
International Conference “Competitiveness of agro-food and environmental economy” CAFEE 2016, 
ASE, ISSN 2344-0201, ISSN-L 2285-9179, pg.101-109,  

6. Anca Dachin, Alina Babonea - Barrières à l'entrée pour les entreprises qui produisent de l’électricité 
éolienne en Roumanie, conferinta internationala Competitivité et cohésion économique et sociale, 
organizat de Agence Universitaire de la Francophonie, Facultatea de Economie Teoretica si Aplicata si 



Curriculum vitae al  
Dachin Anca  

 

 

10 

Facultatea de Business si Turism, Bucuresti, 26-27 martie 2015, publicat in volumul Conférence 
Internationale Competitivité et cohésion économique et sociale, pg.23-33, ISBN-978-606-505-881-1 

7. Constantin Postoiu, Anca Dachin – The Employment Profile and its Relevance for the regional Smart 
Specialization Strategy in Romania, 9th International Conference on Business Excellence ICBE 2014, 
organized by the Bucharest University of Economic Studies, Faculty of Business Administration (in 
Foreign Languages), and Transilvania University of Brasov, Faculty of Economic Sciences and 
Business Administration in co-operation with the Society of Business Excellence, 9-11 oct.2014, 
publicat in BUSINESS EXCELLENCE – Proceedings of the 9th International Conference on Business 
Excellence, Editori: Mihaela-Cornelia Dan, Adrian Dumitru Tanțău, Gabriel Bratucu, Editura 
Economică, Bucuresti 2014, ISBN 978-973-709-738-5. 

8. Anca Dachin, Liviu-Cosmin Mosora – The Economic Crisis Impact on the Cross-Regional Differences 
in Household Income in Romania, 9th World Congress of Regional Science Association International 
(RSAI), Changing Spatial Patterns in a Globalising World,  9-12 mai 2012, Timişoara, publicat pe CD 

9. Anca Dachin - The rural-urban dimension of employment and its relevance for social cohesion in 
Romania, the 8th International conference of RRSA “European economic recovery and regional 
structural transformations”, Cluj-Napoca, 24-25 iunie 2011, Risoprint Cluj-Napoca, ISBN 978-973-53-
0574-1 

10. Anca Dachin, Daniela Luminiţa Constantin, Zizi Goschin, Constantin Mitrut, Bogdan Ileanu – The 
capacity of urban centres to contribute to the rural development in Romania. An inquiry from R&D and 
innovation perspective, ERSA 2010 Congress “Sustainable Regional Growth and Development in the 
Creative Kowledge Economy”, 50th European Congress of the Regional Science Association 
International, 19-23 August 2010, Jönköping, Sweden, USB si Repec 

11. Anca Dachin – Consumption Patterns in Rural Areas in Romania, 119th Seminar of EAAE (European 
Association of Agricultural Economics) “Sustainability in the Food Sector: Rethinking the Relationship 
between the Agro-Food System and the Natural, Social, Economic and Institutional Environments”, 
Capri, Italia, 30 iunie - 2 iulie 2010, publicat pe USB si internet 

12. Anca Dachin, Dorel Ailenei - Influence factors of the absorption capacity of development funds in the 
rural area in Romania, Simpozionul internaţional „Economie agrară şi dezvoltare rurală – realităţi şi 
perspective”, ICEADR, Institutul de Economie Agrară din Belgrad, USAMV, 23-24 septembrie 2010, 
volumul conferinţei, editura ARS Academica, 2010, pg.13-18, ISBN 978-606-8017-61-7 

13. Anca Dachin, Sercin Ali – Aplicarea programului Leader în România. Studiu de caz: Implementarea 
unui potenţial grup de acţiune locală în judeţul Dâmboviţa,  Conferinţa internaţională „Competitivitatea 
economiei agroalimentare şi rurale în condiţiile crizei mondiale”, ediţia a II a, ASE,  Facultatea de 
Economie Agroalimentară şi a Mediului, Bucureşti, 24-25 sept 2010, pg.102-111, volum ISBN 978-
606-505-374-8 

14. Anca Dachin, Zahiu Letiţia - Structural changes of the Romanian agriculture in the process of 
European integration, Economics of Agriculture nr.57/2010, special issue no.1, Belgrade, pg.291-301, 
YU ISSN 0352-3462 

15. Anca Dachin - Diferenţe structurale între consumul alimentar din România şi cel din ţările Uniunii 
Europene, Simpozionul internaţional “Competitivitatea agriculturii româneşti în procesul de integrare 
europeană”, organizat de Institutul pentru Economia Agriculturii şi Dezvoltare Rurală Bucureşti, 5-6 
iunie 2009, volum ISBN 978-606-8017-25-9, Editura Ars Academica 2009, pg.162-168 
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16. Anca Dachin - Geography of research and innovation in Romania: linking innovation potential to 
development, The 7th International Symposium of the Romanian Regional Science Association 
“Territorial Cohesion: Growth, Convergence, Competitiveness”, Baia Mare 12-13 iunie 2009,  

17. Partnership for regional development, Editura Universitatea de Nord, Baia Mare, publicat pe CD ISBN 
978-606-536-022-8. 

18. Anca Dachin – Structura comerţului internaţional al României cu produse agroalimentare în condiţiile 
globalizării, Conferinţă internaţională “Competitivitatea economiei agroalimentare şi rurale în condiţiile 
crizei mondiale”, Facultatea de Economie Agroalimentară şi a Mediului, ASE, 25-26 septembrie 2009, 
ISBN 978-606-505-257-4, pg.56-62 

19. Turek Maria, Turek Adrian, Zahiu Letiţia, Dachin Anca – Changing agricultural structure and policies 
in Romania publicată în revista “Economics, Management and Financial Markets”, volume 3, 
nr.1/march 2008, Denbridge Press, New York, pg.109-112, ISSN: 1842-3191, indexată ICAAP Canada 

20. Anca Dachin – Modificări structurale ale veniturilor şi cheltuielilor de consum în mediul rural din 
România, Conferinţa internaţională “Dezvoltarea economică performantă şi complexă a spaţiului rural şi 
regional”, Facultatea de Economie Agroalimentară şi a Mediului, Bucureşti, 19-20 septembrie 2008, 
volum, secţiunea III, Editura ASE, ISBN 978-606-505-106-5  

21. Letiţia Zahiu, Anca Dachin, Elena Toma - Sistemul mecanismelor de politică agricolă din România în 
perioada 2007-2013, Conferinţa internaţională “Dezvoltarea economică performantă şi complexă a 
spaţiului rural şi regional”, Facultatea de Economie Agroalimentară şi a Mediului, Bucureşti, 19-20 
septembrie 2008, volum, secţiunea I, Editura ASE, ISBN 978-606-505-106-5  

22. Zahiu Letiţia, Turek Adrian, Dachin, Anca, Ion Raluca – Organizările comune de piaţă a legumelor şi 
fructelor proaspete în Uniunea Europeană, Simpozionul ştiinţific internaţional “Perspective ale 
dezvoltării agriculturii şi zonele rurale”, USAMV Bucureşti, 5-6 iunie 2008, publicată în volum, Editura 
Do-minor, Bucureşti, 2008, ISSN 1844-5640, pg.349-354 

23. Anca Dachin, Elena Toma - Diversitatea şi implicaţiile mecanismelor de politică agricolă în procesul 
de integrare europeană a Românie, “Dezvoltarea durabilă a spaţiului rural”, Facultatea de Economie 
Agroalimentară şi a Mediului, Bucureşti, 15-16 iunie 2007, volum ISBN 978-606-505-025-9, pg.223-
232 

24. Letiţia Zahiu, Anca Dachin, Adrian Turek - Factorii care influenţează performanţa economică în 
fermele mari din România, “Dezvoltarea durabilă a spaţiului rural”, Facultatea de Economie 
Agroalimentară şi a Mediului, Bucureşti, 15-16 iunie 2007, volum ISBN 978-606-505-025-9, pg.73-82 

25. Anca Dachin - Agricultural production for bioenergy – a new opportunity for rural areas in Romania, 
“Multifunctional agriculture and rural development (II)”, 6-7 decembrie 2007, Novi Sad, Serbia, volum 
ISBN 978-86-82121-47-3, vol.2, pg. 466-471 

26. Anca Dachin - Perspectives of reducing rural-urban disparities in Romania after the accession to the 
European Union, Conferinţa internaţională „Multifunctional agriculture and rural development – 
development of local communities”, Belgrade, 7-8 decembrie 2006, YU ISSN 0352-3462, pag. 589-595 

27. L.Zahiu, A.Dachin, R.Ion - Romanian agriculture and rural space in the process of European 
integration, Conferinţa internaţională „Multifunctional agriculture and rural development – 
development of local communities (I)”, Belgrade, 7-8 decembrie 2006, YU ISSN 0352-3462, pag.627-
635 

28. Anca Dachin – Tendinţe de convergenţă a preţurilor şi a veniturilor în cadrul Uniunii Europene, 
volumul „România şi Uniunea Europeană – calitatea integrării”, 26 mai 2006, Simpozion ştiinţific 



Curriculum vitae al  
Dachin Anca  

 

 

12 

internaţional, Facultatea de Economie Generală, ISBN (10) 973-709-272-4, ISBN (13) 978-973-709-
272-4, pag. 55-58 

29. Letiţia Zahiu, Anca Dachin – Îmbunătăţirea managementului pieţei agricole în Uniunea Europeană cu 
27 state membre în noua etapă a reformei PAC – 2007-2013, conferinţa internaţională „Dezvoltarea 
complexă  a spaţiului rural”, 23-24 iunie 2006, Facultatea de Economie Agroalimentară şi a Mediului, 
ISBN (13) 978-973-594-830-6, pag.79-96 

30. Anca Dachin – Creşterea competitivităţii agriculturii – un factor cheie al reducerii decalajelor 
economice dintre România şi Uniunea Europeană, conferinţa internaţională „Dezvoltarea complexă  a 
spaţiului rural”, 23-24 iunie 2006, Facultatea de Economie Agroalimentară şi a Mediului, ISBN (13) 
978-973-594-830-6, pag.210-219 

31. Anca Dachin – Factorii stabilizării veniturilor agricultorilor comunitari în contextul liberalizării 
pieţelor, volumul conferinţei internaţionale „Perspective ale dezvoltării agriculturii în competiţia pentru 
integrarea în Uniunea Europeană”, USAMV Bucureşti, 18 mai 2006, Editura Cartea Universitară, 
Bucureşti, 2006, ISBN 973-731-347-X, 189-193 

32. Letiţia Zahiu, Anca Dachin – Mecanismele de reglare a pieţei agricole în noua etapă a reformei 
Politicii Agricole Comune 2007-2013, conferinţa internaţională „Perspective ale dezvoltării agriculturii 
în competiţia pentru integrarea în Uniunea Europeană”, USAMV Bucureşti, 18 mai 2006, Editura 
Cartea Universitară, Bucureşti, 2006, ISBN 973-731-347-X, pag. 715-717 

    
F. Proiecte de cercetare-dezvoltare  

 

• Proiecte de cercetare-dezvoltare obţinute prin competiţie, pe bază de contract/grant,  în ţară  

 
1. Investeşte in tine! Participă la stagii de practică!, Proiect POSDRU/109/2.1/G/82652, perioada de 

derulare: 2012-2013, manager de proiect lect.dr.Moraru Liviu, Anca Dachin - funcţia în cadrul 
proiectului: membru în echipa de implementare. 

2. Diminuarea inegalităţilor – condiţie esenţială a coeziunii economice şi sociale. Asigurarea calităţii 
integrării, Contract nr.91-050/PNCDI II/ Parteneriate, modul de obţinere: competiţie, perioada de 
derulare: 2007-2010, director de proiect: prof.dr.Dorel Ailenei; Anca Dachin - funcţia în cadrul 
proiectului: membru în echipa de cercetare; 

3. Studiul impactului aderării asupra producătorilor şi consumatorilor, Contract nr.498/08.12.2006, 
P.S.6.1.2., beneficiari: Ministerul Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, modul de obţinere: 
competiţie, perioada de derulare: 2006-2010, Anca Dachin, funcţia în cadrul proiectului: director de 
proiect pentru ASE, partener în consorţiu condus de ICEADR; 

4. Soluţii pentru creşterea competitivităţii pe filieră, Anul  I: Abordări conceptuale privind filiera 
produselor agroalimentar, Contract nr.367/2006, PS.6.1.3., beneficiari: Ministerul Agriculturii, 
Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, modul de obţinere: competiţie, perioada de derulare: 2006, director de 
proiect pentru ASE: lect.dr.Raluca Ion, ASE partener în consorţiu condus de ICEADR, Anca Dachin - 
funcţia în cadrul proiectului: membru în echipa de cercetare;   

5. Specializarea economică regională în perspectiva integrării în UE. Analiză comparativă România – 
Bulgaria, Cod CNCSIS nr.1120/2005, modul de obţinere: competiţie CNCSIS, perioada de derulare 
2005/2006, director proiect: prof.dr.Dorel Ailenei; Anca Dachin - funcţia în cadrul proiectului: membru 
în echipa de cercetare;  
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6. Analiza spaţiului rural românesc, Contract nr.368/2004, beneficiari: Ministerul Agriculturii, Pădurilor 
şi Dezvoltării Rurale, modul de obţinere: competiţie, perioada de derulare: 2004/2005, director proiect:  

7. prof.dr.Manea Drăghici, ICEADR, Anca Dachin - funcţia în cadrul proiectului: membru în echipa de 
cercetare; 

8. Impactul mecanismelor comunitare asupra pieţei produselor agricole în România şi a dezvoltării 
durabile a sectorului agroalimentar, Contract nr.6355 sub programul ECOMA, beneficiari: Ministerul 
Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, modul de obţinere: competiţie, perioada de derulare: 
2003/2005, director proiect: prof.dr.Letiţia Zahiu, Anca Dachin - funcţia în cadrul proiectului: membru 
în echipa de cercetare; 

9. Evaluarea caracterului durabil al dezvoltării în România din perspectiva abordării economice, 
Programul naţional „Orizont 2000”, Contract nr.536/2000, beneficiari: Ministerul Mediului şi 
Gospodăririi Apelor şi Institutul Naţional de Statistică, modul de obţinere: competiţie, perioada de 
derulare: 2000/2002, Anca Dachin - funcţia în cadrul proiectului: director de proiect 

 

• Proiecte de cercetare-dezvoltare obţinute prin competiţie, pe bază de contract/grant, în străinătate 

  
1. Impactul programelor UE asupra adaptării firmelor din România la utilizarea noilor tehnologii, 

program de cercetare internaţional COPERNICUS realizat de către un consorţiu format din colective de 
cercetători din Olanda, Grecia, Ungaria şi România, beneficiari: Comisia Europeană, obţinut prin 
competiţie, perioada de derulare1997-1998, director proiect: dr.Steliana Sandu; Anca Dachin funcţia în 
cadrul proiectului: membru în echipa de cercetare; 

2. Consecinţe ale transformării sistemului cercetării ştiinţifice asupra Academiei Române, contract de 
cercetare internaţional coordonat de Centrul de Cercetări Inter-disciplinare Bielefeld, Germania, la care 
au participat 12 ţări, beneficiar: Ministerul Federal al Ştiinţei şi Tehnologiei din Germania , Modul de 
obţinere: contract, perioada de derulare 1994-1995, director proiect: dr.Gheorghe Zaman; Anca Dachin - 
funcţia în cadrul proiectului: membru în echipa de cercetare; 

3. Transformări instituţionale ale sistemului cercetării ştiinţifice în Europa de Est, contract de cercetare 
internaţional coordonat de Centrul de Cercetări Interdisciplinare Bielefeld, Germania, la care au 
participat 12 ţări, beneficiari: Ministerul Federal al Ştiinţei şi Tehnologiei din Germania, modul de 
obţinere: contract, perioada de derulare: 1993-1994, Anca Dachin - funcţia în cadrul proiectului: 
director de proiect pentru România; 

 
Prof.univ.dr. Daniela Anca Dachin 
 

 
Data: 22.07.2021 

 
 



 

  
 

  

 

Curriculum vitae  
Europass  

  

Informaţii personale  

Nume / Prenume DUICĂ MIRCEA CONSTANTIN 

Adresă(e) Str. Dr. Leo Plângă, nr.11,Târgovişte, Jud. Dâmboviţa 

Telefon(oane) 0245-213920 Mobil: 0728007280 

Fax(uri) 0245-216792 

E-mail(uri) mircea_duica@yahoo.com 

Naţionalitate(-tăţi) română 

Data naşterii 29 iunie  1974 

Sex masculin 
  

Locul de muncă / Instituția PRESEDINTE COMISIE DOCTORAT / Universitatea Valahia dinnTârgoviște (UVT) 

Experienţa profesională  

Perioada  1.martie 2020- prezent 2. decembrie 2016- martie 2020 3. februarie 2016 – noiembrie 
2016  4.2012 – noiembrie 2016. 5. 2005 – 2012 6. 2009 – prezent  7. 2004 – 2009  8. 
2001 - 2004    9. 1998 - 2001 

Funcţia sau postul ocupat 1. Prorector UVT 2.Decan FSE 3.Vice-președinte al Senatului UVT 4. Președinte al 
Comisiei de Asigurare a Calității din Senatul Universitar  4. Director cu Asigurarea 
Calităţii  6. Conferenţiar universitar doctor  7. Lector universitar doctor  8. Asistent 
universitar  9. Preparator universitar 

Activităţi şi responsabilităţi principale Cursuri şi seminarii; administrare academică; elaborare cursuri şi manuale universitare 

Numele şi adresa angajatorului Universitatea „Valahia” din Târgovişte Adresa: Aleea Sinaia., nr. 13, 0200, 
Târgovişte, Dâmboviţa, România Tel. +40-0245-206101  Fax. +40-0245-217692 

Tipul activităţii sau sectorul de activitate Didactică; cercetare ştiinţifică; administrare academică 

Perioada septembrie 2019 

Funcţia sau postul ocupat Profesor invitat - ERASMUS + 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activităţi didactice de predare şi cercetare ştiinţifică 

Numele şi adresa angajatorului IUT Saint Naizaire - France 

Perioada iunie 2017 

Funcţia sau postul ocupat Profesor invitat- ERASMUS + 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activităţi didactice de predare şi cercetare ştiinţifică 

Numele şi adresa angajatorului Universitatea Komotini - Grecia 

Perioada mai 2017 

Funcţia sau postul ocupat Profesor invitat- ERASMUS + 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activităţi didactice de predare şi cercetare ştiinţifică 

Numele şi adresa angajatorului Universitatea Castilla la Mancha - Spania 

Perioada mai 2014,iunie 2015 

Funcţia sau postul ocupat Profesor invitat- ERASMUS  

Activităţi şi responsabilităţi principale Activităţi didactice de predare şi cercetare ştiinţifică 

Numele şi adresa angajatorului Universitatea Politehnica Czestochowa - Polonia 

mailto:mircea_duica@yahoo.com


 

 
Perioada 

 
aprilie-mai 2009 

Funcţia sau postul ocupat Profesor invitat- ERASMUS  

Activităţi şi responsabilităţi principale Activităţi didactice de predare şi cercetare ştiinţifică 

Numele şi adresa angajatorului Universita degli Studi di Perugia - Italia 

Educaţie şi formare 
Perioada 

 
octombrie 2012 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Managementul calităţii în învăţământul superior 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. 

Perioada  noiembrie 2011 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Managementul resurselor şi sustenabilitate 

Numele furnizorului de formare UEFISCDI 

                                             Perioada  octombrie-noiembrie 2009 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Implementarea sistemelor de management al calităţii(ISO 9001/2008 şi SR IWA 2 
/2009) 

Numele furnizorului de formare S.C. Edge Consult Ploieşti SRL 

Perioada septembrie 2009 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Manager de proiect 

Numele furnizorului de formare Top Quality Management Bucureşti. 

Perioada septembrie 2009 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Formator 

Numele furnizorului de formare Top Quality Management Bucureşti. 

Perioada aprilie 2009 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Implementarea proiectelor finanţate din fondurile structurale 

Numele furnizorului de formare Fundaţia pentru dezvoltarea societăţii civile 

Perioada  iunie 2007 

Calificarea / diploma obţinută  Trainer Certificat  

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

 Project management 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

Europaische Prufungszentrale Xpert personal business skills Dortmund 
 

Perioada octombrie-noiembrie 2006 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de aditor intern 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Auditul intern al sistemelor de management al calităţii educaţiei. 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

SRAC SERVICE Bucureşti 

  



 

 
Perioada 

 
13-26 noiembrie 2005 

Calificarea / diploma obţinută Atestat - în cadrul programului Leonardo da Vinci RO/2004/93017/EX – Management 
intercultural. 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Management intercultural 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ  ICHEC – MIME Bruxelles  

Perioada 1998-2005 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de doctor 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Economie 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

Universitatea „Dunărea de Jos”, Galaţi  

Perioada 2004 -2005 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de master 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Management Bancar şi Asigurări 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

Universitatea „Valahia”  din Târgovişte  

Perioada 2001-2003 

Calificarea / diploma obţinută Executive Master of Business Administration - la Conservatoire National des Arts et 
Métiers- Paris. 
Diplomă de Studii Academice Post-Universitare - la Academia de Studii Economice 
Bucureşti 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Développement Economique des Entreprises  

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

INDE Bucureşti  

                                            Perioada Mai - iunie 2000 - Bursă Tempus 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare 

Disciplinele principale studiate/ 
competenţe profesionale dobândite 

Participări la cursurile :„La gestion des projets”,„Les ètats financiers”, „Le tableaux de 
bord financiers” 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

La Chambre du Commerce et d’Industrie – Bruxelles. 

Perioada 1998 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Modul pedagogic . 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

Universitatea „Valahia”  din Târgovişte 

Perioada 1992-1998 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de licenţă 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Management industrial 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

ASE Bucureşti 
Universitatea „Valahia”  din Târgovişte  

Perioada 1988-1992  

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de bacalaureat 

Disciplinele principale studiate / 
competenţe profesionale dobândite 

Electromecanic-auto 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ / 
furnizorului de formare 

Liceul „Grigore Alexandrescu” din Târgovişte; 



 

 
Aptitudini şi competenţe personale 

 

Limba(i) străină(e) cunoscută(e)  

Autoevaluare  Înţelegere Vorbire Scriere 

Nivel european (*)  Ascultare Citire Participare la 
conversaţie 

Discurs oral Exprimare 
scrisă 

Franceză  B1  B1  B1  B1  B2  

Engleză   B1  B1  B2  B2  B2  

 (*) Nivelul Cadrului European Comun de Referinţă Pentru Limbi Străine 

Activitate de cercetare ştiinţifică      Autor şi/sau coautor a 12 manuale, studii şi cărţi de management şi a 67 de articole de 
specialitate. 

Director de proiect pentru două proiecte/ contracte cu finanțare națională, câștigate prin 
competiție.  
Membru  și formator în 15 proiecte de cercetare, proiecte cu mediul de afaceri și 
proiecte cu finanțare POS-DRU/POCU,  
Participări la conferinţe ştiinţifice internaţionale: (Porto - Portugalia, Wroslav, 
Czestochowa - Polonia, Kaunas – Lituania, Bochum – Germania, Bălți, Chişinău – 
Republica Moldova, Bucureşti, Sibiu, Constanţa, Piteşti, Oradea, Târgu Jiu, Ploieşti, 
Galaţi şi Târgovişte).  
Domenii de competență: Management de proiect, Performanțe și riscuri în 
management, Antreprenoriat, Management strategic, Managementul resurselor umane. 

Competenţe şi aptitudini 
organizatorice 

Capacitate decizională, responsabilitate, flexibilitate și spirit organizatoric, dovedite în 
managementul academic. 

Competenţe şi aptitudini tehnice Desen tehnic 

Competenţe şi aptitudini de utilizare a 
calculatorului 

Competenţe de utilizare a programelor: Word, Excel, Access, Project, Power Point, 
EndNote, şi SPSS. 

  

Alte competenţe şi aptitudini Abilitatea de lucru în echipă, empatie, rezistență la efort, capacitate de analiză și 
sinteză Permis de conducere B+C+E 

 

 Distincţii şi premii: 
Medalia Paul Bran, Brevet  nr.236, acordată de ASEM Chisinau, 2017. 
Diplomă de merit acordată cu ocazia aniversării a 20 ani de la înfiinţarea UVT, 2012. 
Medalie şi diplomă de onoare acordată cu ocazia aniversării a 15 ani de la înfiinţarea 
UVT, 2007. 
Menţionat  în „Who's who in the World”,2013, 30th Edition. 
Premiul I  la „Simpozionul Internaţional al tinerilor Cercetători”,Chişinău, 2004. 
Premiul al II-lea  la „Simpozionul Internaţional al tinerilor Cercetători”,Chişinău, 2003 
Premiul I  AFER pentru lucrarea „Strategii manageriale”, 2014. 

 

                                                                                           
 
  
 
Data:     10.08.2020                                                                                                                 Semnătura 
    




